

Zielona Góra, 01.04.2019 r.

ZW-ZG-WZA-3310-24/2019

**ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA WYKONAWCÓW NR 1 ORAZ ZMIANY DO SIWZ NR 1
+ PRZEDŁUŻENIE TERMINU SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT**

Dotyczy przetargu nieograniczonego: „**Wykonanie Koncepcji Wstępnej – wariantowej dla zadania pn.: Budowy mostu przez rzekę Odrę wraz z budową nowego przebiegu drogi wojewódzkiej nr 281 w m. Pomorsko**”

Zarząd Dróg Wojewódzkich w Zielonej Górze odpowiada poniżej na zapytanie Wykonawcy dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:

Pytanie nr 1:

Zwracam się z prośbą o zmianę wymagań w zakresie minimalnej zdolności technicznej lub zawodowej potencjalnych Wykonawców w zakresie czasu w jakim wykazywana usługa została wykonana -10 lat zamiast 5 lat.

Wnioskuje o zmianę warunku w następującym zakresie:

Wykonawca spełni warunek jeżeli wykaże minimalny poziom zdolności, tj.:

1) wykaże usługi wykonane, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywane, w okresie ostatnich 10 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy - w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane, oraz dołączeniem dowodów określających czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie (...).

Wymaganie dotyczące czasu w jakim wykazywana usługa została wykonana na poziomie 10 lat jest powszechnie stosowanym zapisem w postępowaniach przetargowych ogłaszanych m. in. przez Generalną Dyрекcyję Dróg Krajowych i Autostrad.

Wyrażam przekonanie, iż wprowadzenie proponowanego zapisu umożliwi udział większej ilości oferentów, a tym samym zagwarantuje Zamawiającemu uzyskanie opracowania projektowego o wysokiej jakości i w przystępnej cenie.

Odpowiedź nr 1 :

Zamawiający zmienia zapisy SIWZ dot. warunku udziału w postępowaniu tj. zdolności technicznej lub zawodowej opisanej w rozdziale I pkt. 5.1. B) c) odnośnie okresu w jakim wykazywana usługa została wykonana.

Wykonawca spełni warunek jeśli wykaże minimalny poziom zdolności tj.: wykaże usługi wykonane, w okresie ostatnich 7 lat przed upływem terminu składania ofert.

Pytanie nr 2:

Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych zwracam się z prośbą o wyjaśnienie treści SIWZ dla przedmiotowego postępowania:

Czy w celu spełnienia warunku określonego w punkcie 5.1.c)1) SIWZ Zamawiający dopuszcza wykazywanie się wykonaniem w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert (...)

dokumentacji projektowej budowy obiektu mostowego klasy obciążenia A o długości min. 300,00 m oraz **dokumentacji projektowej** budowy drogi kategorii wojewódzkiej lub krajowej, klasy G lub wyższej o długości min. 1,00 km?

Odpowiedź nr 2:

Zamawiający nie dopuszcza zmiany zapisów SIWZ dot. warunku udziału w postępowaniu tj. zdolności technicznej lub zawodowej opisanej w rozdziale I pkt 5.1. B), c) 1) odnośnie zakresu wykonanych usług.

Przez usługę Zamawiający rozumie wykonanie koncepcji wstępnej lub programowej, a nie dokumentacji projektowej.

ZMIANA DO SIWZ NR 1

1. W związku z udzieloną odpowiedzią na zapytanie nr 1 Zamawiający na mocy art. 38 ust.4 ustawy Pzp. dokonuje zmian treści SIWZ w następującym zakresie:

I. ROZDZIAŁ I: INSTRUKCJA DLA WYKONAWCÓW, pkt 5. WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU pkt 5.1 B) c) ppkt. 1) OTRZYMUJE BRZMIENIE:

c) zdolności technicznej lub zawodowej;

Wykonawca spełni warunek jeżeli wykaże minimalny poziom zdolności, tj.:

1) wykaże usługi* wykonane, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywane, w okresie ostatnich **7 lat** przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres działalności jest krótszy - w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane, oraz załączeniem dowodów określających czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, tj.

*** przez usługę zamawiający rozumie wykonanie:**

**jednej koncepcji wstępnej lub jednej koncepcji programowej: budowy obiektu mostowego klasy obciążenia A o długości min. 300,00 m
oraz**

jednej koncepcji wstępnej lub jednej koncepcji programowej: budowy drogi kategorii wojewódzkiej lub krajowej, klasy G lub wyższej o długości min. 1,00 km.

Nie dopuszcza się sumowania długości odcinków celem spełnienia warunku.

W przypadku składania oferty przez podmioty występujące wspólnie, warunek może być spełniony łącznie, tj. jeden z podmiotów wykazuje opracowanie koncepcji wstępnej lub programowej budowy drogi, drugi – opracowanie koncepcji wstępnej lub programowej budowy mostu.

Zamawiający dopuszcza również wykazanie zadania w zakresie wykonania koncepcji wstępnej lub programowej budowy obiektu mostowego i drogi w jednym zadaniu.

II. ROZDZIAŁ I: INSTRUKCJA DLA WYKONAWCÓW, pkt 6. Wykaz oświadczeń lub dokumentów, potwierdzających spełnianie warunków udziału w postępowaniu oraz brak podstaw wykluczenia. pkt 2.2 ppkt. 2.1.1 OTRZYMUJE BRZMIENIE:

2.1.1. wykazu usług wykonanych, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych wykonywanych, w okresie ostatnich **7 lat** przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów na rzecz, których usługi zostały wykonane oraz załączeniem dowodów określających czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego usługi były wykonywane, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych są wykonywane a jeżeli z

uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie wykonawcy; w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wydane nie wcześniej niż 3 miesiące przed upływem terminu składania ofert.

2. Zamawiający dokonuje również zmiany w **Rozdziale VI SIWZ „Klauzula informacyjna zgodnie z art. 13 RODO”**. Pkt. 2 klauzuli otrzymuje brzmienie:

„dane inspektora ochrony danych w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Zielonej Górze dostępne są pod linkiem:

http://www.zdw.zgora.pl/PL/3038/Inspektor_Ochrony_Danych_Administrator_Danych_Osobowych/,”

PRZEDŁUŻENIE TERMINU SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT

Zamawiający informuje, iż zgodnie z art. 12a ust. 1 i ust.2 ustawy Pzp **przedłuża termin składania ofert na w/w postępowanie do dnia 11.04.2019 r. godz. 10:00.**

Miejsce składania ofert: siedziba Zamawiającego, pokój nr 5.

Otwarcie ofert nastąpi w dniu **11.04.2019 r. o godz. 10:30**, w pokoju nr 03-piwnica.

Z uwagi na fakt, że zmieniane treści zawarte były w ogłoszeniu o zamówieniu opublikowanym w dniu **27.03.2019 r.** w Biuletynie Zamówień Publicznych pod nr **530348-N-2019**, Zamawiający informuje, iż zgodnie z **art.38 ust.4a pkt 1) ustawy Pzp** przekazał do Biuletynu Zamówień Publicznych **ogłoszenie o zmianie ogłoszenia o nr 540062970-N-2019 z dnia 01.04.2019 r.**

Podpisano:

Z-ca Dyrektora ds. Zarządzania Drogami i Mostami
Grzegorz Szulc